Tiết 7: Đạo đức

EM BẢO VỆ CỦA CÔNG (T2)

I. Yêu cầu cần đạt:

1. Năng lực đặc thù: 

- Nêu được một số biểu hiện của bảo vệ của công; Biết vì sao phải bảo vệ của công; Có những việc làm cụ thể để bảo vệ của công; Nhắc nhở mọi người giữ gìn, bảo vệ của công.

2. Năng lực chung.

- Biết đưa ra lời khuyên từ tình huống đã cho trong bài đối với bạn bè của mình, nhận ra những vấn đề đơn giản và đặt được câu hỏi về bảo vệ của công.

3. Phẩm chất.

- Có trách nhiệm với công việc phù hợp lứa tuổi về bảo vệ của công.

II. Đồ dùng:

- Máy tính, tranh, hình ảnh về bảo vệ của công, các video, clip liên quan đến bảo vệ của công

III. Các hoạt động dạy học: 

	1. Hoạt động khởi động

- Hs hát

- Giới thiệu bài

2. Hoạt động Luyện tập

Hoạt động 1,2: Bày tỏ ý kiến và đưa ra lời khuyên.

- GV yêu cầu HS chia nhóm và thảo luận nhóm về các tình huống trong phần luyện tập.

- GV yêu cầu 1 HS đọc các tình huống, cả lớp đọc thầm theo bạn đọc.

- YC HS thảo luận nhóm 2 về các tình huống trong bài và đưa ra quan điểm cá nhân đồng tình hay không đồng tình các ý kiến trên.

- GV gọi đại diện các nhóm báo cáo kết quả thảo luận.

1. Em đồng tình hay không đồng tình với hành vi nào sau đây? Vì sao?

a. Tài luôn nhớ tắt máy vi tính sau khi sử dụng ở phòng thực hành tin học.

b. Dũng luôn nhớ cất dụng cụ thể thao sau khi kết thúc buổi học thể dục.

c. Nam và một vài bạn nhà bã kẹo cao su lên ghế ngồi ở sân vận động khi xem bóng đá.

d. Huệ cùng các bạn tham gia dọn vệ sinh ở bãi biển nhằm góp phần bảo vệ môi trường.

e. Bình và nhóm bạn rủ nhau ra xem các 

anh ném đá vào tàu hỏa chạy ngang qua.
g. Lâm luôn để sách lên kệ đúng nơi quy 

định ở thư viện sau khi đã mượn sách để 

đọc.

Tình huống 1: Thấy hoa phượng ở công viên gần nhà đang nở đỏ rực, Lan rủ Huệ bẻ vài cành để đem về nhà.

Câu hỏi 1: Nếu là Huệ, em sẽ khuyên Lan điều gì?

Tình huống 2: Trường tổ chức cho học sinh khối lớp 4 đi tham quan bảo tàng. Nam rủ Bảo trèo lên trống đồng để chụp ảnh.

Câu hỏi 2: Nếu là Bảo, em sẽ khuyên Nam điều gì?

Tình huống 3: Đang đi thang máy trong chung cư, một nhóm bạn liên tục đùa nghịch, bấm vào bảng điều khiển.

Câu hỏi 3: Nếu cùng ở trong thang máy, em sẽ khuyên các bạn điều gì?

- GV mời đại diện 3 – 5 HS trả lời. Các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).

- Giáo viên nhận xét, đánh giá và đưa ra câu trả lời phù hợp.

* Kết luận: 

Hoạt động 3: Xử lí tình huống

- GV yêu cầu học sinh làm việc theo nhóm 2 và giao nhiệm vụ cho học sinh giải quyết.

- GV gọi học sinh đọc 2 tình huống.

- Yêu cầu HS các nhóm thảo luận, nêu cách ứng xử phù hợp với việc thực hiện bảo vệ của công. 

- GV mời đại diện các nhóm, trình bày kết quả thảo luận. 

Tình huống 1: Đang đọc sách trong thư viện, thấy một số hình ảnh mà mình rất thích, Toàn nói với Minh: “Đẹp quá! Tớ sẽ cắt mang về, chắc không ai biết đâu.”.

+ Nếu là Minh, em sẽ làm gì?

Tình huống 2: Hôm nay, cả lớp đi tham quan công viên Bách Thảo, một số bạn trải giấy, báo lên cỏ để ngồi. Chợt Tâm phát hiện bên cạnh có biển cấm "Không giẫm lên bãi cỏ."

+ Nếu là Tâm, em sẽ làm gì?

- GV mời các nhóm nhận xét, đánh giá nhau về cách giải quyết các tình huống về cách ứng xử phù hợp với việc thực hiện em bảo vệ của công.

- GV nhận xét đánh giá và rút ra kết luận cuối cùng về cách xử lý các tình huống trên về cách ứng xử phù hợp với việc thực hiện quyền và bổn phận trẻ em.

3. Vận dụng

- Chia sẻ những việc em làm để bảo vệ của công

- Nhân xét tiết học
	- HS hát

- HS chia nhóm và thảo luận nhóm về các tình huống trong phần luyện tập.

- 1 HS đọc các tình huống, cả lớp đọc thầm theo bạn đọc.

- HS thảo luận nhóm 2 về các tình huống trong bài và đưa ra quan điểm cá nhân đồng tình hay không đồng tình các ý kiến trên.

- Đại diện các nhóm báo cáo kết quả thảo luận.

- Em đồng tình với hành vi: a, b, d, g vì các bạn đã có ý thức bảo vệ của công.

- Em không đồng tình với hành vi: c, e vì các bạn đó đang thực hiện hành vi phá hoại của công.

+ Nếu là Huệ, em sẽ khuyên Lan không nên làm như vậy vì đó là hành vi phá hoại của công.

+ Nếu là Bảo, em sẽ khuyên Nam không được phép trèo lên hiện vật trưng bày trong bảo tàng

+ Nếu cùng ở trong thang máy, em sẽ khuyên các bạn dừng ngay hành động bấm vào bảng điều khiển vì như vậy có thể gây hỏng hóc hoặc bất tiện cho người sử dụng thang máy.

- Đại diện 3 – 5 HS trả lời. Các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến.

- Lắng nghe GV đánh giá, nhận xét.

- HS đọc các tình huống.

- HS các nhóm thảo luận, nêu cách ứng xử phù hợp với việc thực hiện bảo vệ của công.

- Đại diện các nhóm, trình bày kết quả thảo luận theo ý hiểu của mình.

+ Nếu là Minh, em sẽ nhắc nhở Toàn 

không được thực hiện hành vi cắt hình ảnh mang về vì như vậy là đang phá hoại của công.

+ Nếu là Tâm, em sẽ ngay lập tức bảo các bạn ấy đi ra khỏi bãi cỏ.

- Các nhóm nhận xét, đánh giá nhau về cách giải quyết các tình huống về cách ứng xử phù hợp với việc thực hiện em bảo vệ của công.

- Nghe GV nhận xét, đánh giá về cách ứng xử với các tình huống trên.- HS chia sẻ.


* Bổ sung sau tiết dạy
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